

### 农业的发展必须插上科技的翅膀

# 上海新型职业农民创新创业联合培育启动

见习记者 黄蕾宇

在本市刚刚召开的实施乡村振兴战略工作会议上,对于上海科技兴农工作提出了新的要求与方向。市委书记李强指出,乡村振兴事关上海城市发展全局,是上海必须做好的一篇大文章。上海的发展离不开乡村,正是有了乡村的滋养,城市才能生生不息、持续发展。未来乡村不仅是重要的居住空间,还是打响“上海制造”品牌、吸引创新创业群体的重要发展空间。农业的发展必须插上科技的翅膀,农业科技成果转化必须依靠新型职业农民,4月10日,市农科院科技兴农办和市农业广播电视学

校在市农科院签订联合培育上海新型职业农民协议。

市农科院作为上海地区综合性农业科研机构,拥有一支涉及植物、动物、微生物,贯穿农业全产业链的科技创新和技术服务队伍,在服务市郊农业中发挥了重要作用。近年来,市农科院充分发挥院属研究所科技创新与技术人才优势,通过院区科技合作、农业科技四季服务行动、科技特派员行动、科技示范镇建设、村域科技结对等特色科技服务形式,围绕上海农业发展战略定位,以新品种、新技术支撑各郊区农业主导产业发展,努力把优质高效、特色农业新品种、新模式在第一时间送到田头地边,

合作社与农业企业,并手把手演示、传授配套关键技术,有效贯通了农业成果推广中的最后一公里,真正使科技成果成为提高农业效益、增加农民收入、改善农村环境的有力保证。

据了解,市农科院和市农业广播电视学校将联合遴选和组织有合作意向的学员参加培养计划,安排专项资金,共同制定培养计划或方案,接收学员到各相关研究所进行学习培训,安排与相关研究所专家、青年科技人员对接交流,重点培养青年农场主和青年科技人员结对实施乡村振兴战略典型。双方将定期开展科技项目推介与对接洽谈活动,如举办科研成果推介

会,向本市新型职业农民(重点是青年农场主)介绍农科院农业科研成果成熟的可合作、可转化项目概况,根据学员自愿选择和产业需求,面对面与相关专业专家交流洽谈;组织开展“手拉手、共成长”——青年农场主与青年农科人员互助结对活动,如组织青年农场主与青年农科人员对接交流,通过双向选择,结成对子,让青年农场主找到一位有力的技术好帮手,让青年农业科研人员找到一个深入基层、联系实际的好伙伴,实现优势互补。市农科院还将组建专家教学团队,并纳入本市新型职业农民培育师资库,并定期和不定期开展授课培训。



抓拍

尽管下着雨,但依然未能阻止赏花人的游园脚步。正在上海植物园举办的2018上海(国际)花展,吸引不少游客冒雨前往观赏。瞧!一些游人打着伞,在景色怡人的花丛中闲庭信步,觅景留影,优哉游哉。几位年轻女子则在鲜花拱门下,将美景一一收进自己的手机里,其中一位年轻母亲还抱着婴儿在一旁乐滋滋地欣赏着,几个人采摘花色美景的兴致似乎一点都未受雨天的影响。记者 陈宗健 摄影报道

### 关注

#### 停机坪吸烟 三名男子被赶下航班并拘留

日前,机场警方发现有三名男子在停机坪上吸烟。为确保由北京飞往乌鲁木齐的川航3U8209航班绝对安全,民警立即与川航3U8209航班机组取得联系,航班机组立即取消了姜姓男子(28岁,河南通许县人)、彭姓男子(21岁,河南南乐县人)、徐姓男子(50岁,吉林榆树市人)三人的乘机资格。

### 热议

“无人银行,是中国银行业在智能时代迈出的重要一步。就目前来说,它在实践中当然会产生一些有待改进、有待完善的薄弱环节,但以智能科技代替人工操作,已经是一个不可更改的时代潮流。可以预期,将有更多的无人银行在城市铺开,共同促使我国的银行业提高到新的水平。当然,无人银行的出现也会使一些银行员工产生就业焦虑。对于他们来说,必

须重视智能革命对原有的社会经济形态所产生的作用,不断地充电、学习,才能不被时代所淘汰。”周俊生认为“无人银行”亮相的智能革命将推动银行出现巨变

“携程不该高估了消费者的‘容忍度’,一而再、再而三地用一些低劣的套路来戏弄消费者。量变是可以引发质变的,接二连三的各种门,无疑严重地降低公众对于

一家互联网巨头的信任。消费者之所以愿意使用大企业的APP,图的就是省心,用APP消费,不需要像防贼一样防着企业搞小动作。企业不要把消费者的信任,当成收智商税的渠道,诚信经营到哪里都是正道。消费者卸载掉那些失信的APP,是分分钟的事。”澎湃警示携程别高估了消费者的“容忍度”

“每一个人,都将老去。‘老有所乐’并不是非分之想,而是老年人应得的权利。一方面,让老年大学惠及更多老年人,需要更多的制度护佑与人文关怀;另一方面,‘老有所乐’的渠道应该多元化,不能让老年大学成为单一的选择。只有双管齐下,另类的‘32年不毕业’才会消减。”杨朝清呼吁老有所乐的渠道不应单一化

## 快递柜逾期收费,该怎么算?

### 事件众议

**【事件回放】** 自从网购普及,不少消费者常遭遇“家中无人”收快递的尴尬,而智能快递柜提供24小时自助取件服务,有效缓解了这一尴尬现象。然而,快递柜起初向快递员收取寄存费,后逐渐向消费者收取逾期管理费,递速业最早开启“双向收费”,日前,报称格格货栈也开始实行逾期收费。

#### 【微博热帖】

@岳飞扬:快递柜发展遇到了很大的发展瓶颈,其盈利模式应该急需解决,否则会影响其长远发展。收回成本是个难题。收费低

不够运行和购置成本,收费高又会给快递企业造成负担。我认为,快递柜作为一个新产物,产生的费用应由企业通过自身开发新功能赚取,而不是附加到快递员和消费者身上

#### 【综合观点】

随着快递业的飞速发展,智能快递柜作为末端投递服务的创新方式,其作用越来越明显,不但改变了传统的投递方式,而且因为提供24小时自助取件服务,大大提高了快递员的送货效率。有效解决了电商交付痛点,同时也为收货不便的消费者提供了便利服务。可

以说,快递投放到快递柜中是必然的方向。不然,按照之前的挨家挨户投递,一位快递员每天要投递数百件的快递,根本跑不过来,可能会耽误投递速度。快递投放到快递柜中,客户上下班时顺手拿一下,于己于人方便,可谓一举多得。

然而,快递投放在快递柜中后,快递柜企业向客户收取逾期费是不是合理,各方应达成共识,这

个逾期费由谁来支付,也应该有一个明确的规范。快递柜运营需要成本,不能无偿提供服务,收取一定保管费肯定是合理的。毕竟一些企业设置快递柜前期有设备、管理和日常维护等成本投入。目前,大多快递柜投资企业还处于亏损状态,智能快递柜收取适当费用也合情合理。像格格货栈,在北京地区每组快递柜场地年租金约为6000元到7000元,包括运营维护在内投入成本大概是3万元,由于盈利模式较单一,处于入不敷出的状态。虽说快递公司会将快递投放在快递柜中已支付了一定的费用,但客户如果不及时去取件,有的甚至一放就是好几天,不仅占用了快递柜资源,而且可能会影响别人的快递投放,同时也会影响快递柜企业的收入。

快递柜企业向客户收快递柜逾期费是有一定道理的,但收多少,怎么收应该进行明确规范,应

该有一个统一的标准。

其次,快递公司在给客户投递快递时,投放到什么地方,对快递柜收取逾期费等应该与客户进行沟通,使消费者享有自主选择商品或者服务的权利。比如超过多长时间会收取多少逾期费用,存入的具体时间等,经过消费者同意认可后,再存入智能快递柜。

快递柜正逐步成为城市末端投递服务的重要补充方式,作为小区基础便民服务设施,具备半公益性性质,基于潜在市场价值,企业以市场行为铺设。然而,要使这种经营方式维系下去,必须减少快递柜企业的亏损。收取超时管理费是基于当下的市场行情作出的一项折中的方式。因此,有关部门应该出台规定,明确快递柜逾期费的收取标准,从而减少快递公司、快递柜企业、客户之间可能产生的摩擦和矛盾,使递速业能健康有序地发展。

### 点击

#### 沪上儿童安全座椅抽检近三成不合格

近日,市工商局监督抽查了母婴之家、京东、天猫、蘑菇街等10家网络平台和杨浦、青浦区域内2家实体店销售的35个品牌60个批次儿童安全座椅,经检测发现有17个批次不合格,不合格检出率达到了28.3%。这次儿童安全座椅抽检最突出的问题是动态试验不合格。除了动态试验测试安全座椅对儿童的保护之外,阻燃性能是儿童安全座椅面料必须满足的一大重要性能。此次抽检中发现部分产品材料燃烧速度过快。

#### 10月起“足不出户”可提取公积金付房租

近日,上海市住房公积金管委会发布《关于本市提取住房公积金支付房租通过住房租赁公共服务平台核验租赁信息的通知》。按《通知》要求,自2018年10月1日(含)起,职工经住房租赁公共服务平台办理网签备案,方可提取住房公积金支付房租,每户家庭(含单身家庭)月提取金额不超过当月实际房租支出,最高月提取限额提高为3000元。

#### 第二批2018年狗年生肖纪念币4月16日开放预约

2018年狗年生肖纪念币(第二批)将于2018年4月16日零时起进行预约。上海地区工商银行面向所有社会公众公开预约兑换,本市市民可在工商银行上海分行网点、线上等各个渠道办理预约。狗年生肖纪念币面值10元,等值兑换,每人最多预约20枚。

#### 杨柳飞絮将持续至月底 绿化部门建议过敏人群出行戴口罩

这几天,过敏人群很不好受:又是悬铃木的果毛,又是柳树飞絮,空气中还有很多花粉。绿化管理部门说,从悬铃木果毛的量上来说,今年和往年基本差不多。各种飞絮、花粉的影响到本月底,下月初会大幅降低。建议近期干性皮肤、过敏性体质人群和中老年人出行时,尽量做好防护措施,戴上口罩、帽子、太阳镜等。对于花粉过敏人群,尽量避免去公园绿地,或者花多的地方。

#### 徐汇滨江六大核心剧院、亚洲最大IMAX影院年内将竣工

未来将提供大量文化演艺设施的梦中心B地块文化项目位于龙耀路以南、龙腾大道以东沿江区域,总建筑面积约15万平方米。地块将打造亚洲最大剧场群,年内将有6座核心剧院竣工,提供近1万个观众座位,演出内容涵盖音乐剧、话剧、歌舞剧等。正在加紧建设的梦中心F、L、M地块内,未来亚洲最大规模IMAX影院以及部分商业街区、创意总部办公楼等设施都将在今年年内竣工。建成后,梦中心地块将成为上海多元文化聚集地和文

### 天气预报

#### 沪周末有明显降水

本周申城气温在冲高之后,周末又将回落,随之而来的,还有阴雨。13日后期降水明显。气温从11日起逐日回落,14日的最高气温将跌回20℃以下。